
Eötvös Loránd Tudományegyetem 
 
KlubRádió - 2023.03.29. 
Interjú Kubinyi Enikővel, az ELTE Etológia Tanszékének tudományos főmunkatársával 
Komoly állatjóléti és etikai aggályok között, de végül átment, zöld utat kapott Angliában a 
precíziós tenyésztés, jöhetnek a génszerkesztett házikedvencek. A Reggeli gyors vendége volt a 
téma kapcsán Kubinyi Enikő, az ELTE Etológia Tanszék tudományos főmunkatársa. (A 
felvételen 122:04-től) 
https://www.klubradio.hu/archivum/reggeli-gyors-2023-marcius-29-szerda-0600-31991 
 
444.hu - 2023.03.29. 
Az ELTE-n sem lesz többé kötelező a nyelvvizsga a diplomához 
Az Eötvös Loránd Tudományegyetem hallgatóinak nem kötelező a nyelvvizsga a 
diplomaszerzéshez - közölte az egyetem. Mivel azonban az egyetem fontos szerepet tulajdonít az 
idegen nyelvek ismeretének, egyes esetekben idegennyelv-ismereti követelményeket állítanak 
majd, a felvételin pedig 2024-től a nyelvvizsga az eddigieknél is több pluszpontot ér majd. A 
2022-es törvénymódosítás óta az egyetemek saját hatáskörben dönthetik el, hogy az általuk 
kiadott diploma feltétele-e a középfokú nyelvvizsga. 
https://444.hu/2023/03/29/az-elte-n-sem-lesz-tobbe-kotelezo-a-nyelvvizsga-a-diplomahoz 
Megjelent még: Magyar Narancs – Blikk – RTL – Telex – Szeretlek Magyarország – Klubrádió – Napi.hu – 
Nyugat.hu – Szeged.hu – HR Portal -  
 
MTI OS – 2023.03.29. 
Tájékoztató honlapot indít az Autisták Országos Szövetsége 
Az oldal létrejöttében együttműködött az ELTE-Bárczi Gusztáv Gyógypedagógiai Kar és annak 
autizmus spektrum pedagógiája szakiránya, az Autizmus Alapítvány, a Pannon Egyetem és az 
Autisták Országos Szövetsége. Arról is beszámoltak, hogy az AOSZ kezdeményezésére március 
31. és április 3. között - az autizmus világnapja alkalmából - kék díszkivilágítást kap a Gellért-
hegyi Szabadságszobor. 
http://os.mti.hu/hirek/176555/az_autistak_orszagos_szovetsege_kozlemenye 
Megjelent még: felvidek.ma – Híradó.hu – Weborvos.hu - hazipatika.com - infovilag.hu – Kossuth Rádió – 
medicalonline.hu - minuszos.hu 
 
Kertészet és szőlészet - 2023.03.29.  
Ami látható, és ami láthatatlan 
A mikorrhiza-kapcsolatokról mindannyian tanultunk, és már a kertészet, zöldfelület-gazdálkodás 
egyre több területén is kiaknázzák az előnyeit, ám valószínűleg csak kevesen láthatták a növényi 
gyökerekkel együtt élő gombákat a maguk valóságában. Számomra ez megadatott, a favizsgáló és 
faápoló szakmérnöki képzésen ugyanis Parádi István (ELTE TTK) témavezetésével a városi fák 
egészségi állapota és mikorrhiza-kolonizáltsága közötti összefüggéseket vizsgáltam, és ennek 
részeként izgalmas világ tárult fel előttem a nagyító alatt. 
Nyomtatott megjelenés, 26-27. oldal 
 
Kelet-Magyarország - 2023.03.29. 
Digitalizáció a fejlődésért 
Málnay Barnabás, az ELTE informatikai karának üzletfejlesztési vezetője egy gyakorlati példán 
keresztül mutatta be egy konkrét vállalkozás digitális fejlődésének lehetőségeit. 
Nyomtatott megjelenés, 3. oldal 
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Mandiner - 2023.03.30. 
Védd a békát! 
Hogyan lehetne megelőzni egy ilyen súlyos egyedszámveszteséggel járó betegséget? Erre a 
kérdésre keresi a választ Kásler Andrea, a ELKH ATK Növényvédelmi Kutatóintézetének és az 
ELTE TTK Biológiai Intézetének kutatója. 
Nyomtatott megjelenés, 108-109. oldal 
 
Pestpilis.hu - 2023.03.30. 
Korszerűsítik az ELTE fővárosi gyakorló gimnáziumát 
Az uniós közbeszerzési közlönyben közzétették az Eötvös Loránd Tudományegyetem Apáczai 
Csere János Gyakorló Gimnáziumának részleges rekonstrukciójáról szóló ajánlati felhívást. A 
felújítás nettó 2500 négyzetmétert, a harmadik és negyedik emelet diákok által használt helyiségeit 
érinti: a közlekedőket, tantermeket, diákok által használt mosdókat. A korszerűsítés építőmesteri-
szakipari-, épületgépészeti, valamint erős- és gyengeáramú munkálatokat és akadálymentesítést 
tartalmaz. 
https://pestpilis.hu/helyi/2023/03/korszerusitik-az-elte-fovarosi-gyakorlo-gimnaziumat 
 
24.hu - 2023.03.30. 
Hagyományőrző találkozó, őrült optimista hangulatba hozott közönség 
Hétköznapi tárgyak, mint a törölköző, a sál vagy a fakocka kreatív felhasználásával is létre lehet 
hozni dalos, mondókás játékokat a kicsiknek. Mindezt az öltözés, fürdés és például a teregetés 
mindennapos élethelyzeteit felidézve. Hegedűsné Tóth Zsuzsanna, az ELTE Tanító- és 
Óvóképző Főiskolai Karának oktatója kalauzolja el a kisebbeket erre a különleges programra, 
melynek a Müpa fog helyet adni. 
https://24.hu/kultura/2023/03/30/programajanlo-2023-aquincum-hagyomanyorzo-talalkozo-
john-wick-4-john-waters-est/ 
 
Pestbuda.hu - 2023.03.30. 
Dráma az egyetem falán – 95 éve készült a hősi emlékmű terve 
A pesti Egyetem tér folytonos nyüzsgésében a hallgatóknak talán fel sem tűnik az az emlékmű, 
amely a templom és az ELTE központi épülete közötti rövidke falszakaszt díszíti. Pedig az 
elődjeiknek állít emléket, azoknak a hősöknek, akik az első világháborúban a hazájukért küzdöttek 
és azoknak, akik őket hősiesen segítették. A drámaian összeeső katona első terve 1928-ban, 
kilencvenöt évvel ezelőtt született meg. 
https://pestbuda.hu/cikk/20230330_drama_az_egyetem_falan_95_eve_keszult_a_hosi_emlekm
u_terve 
 
Újkor.hu - 2023.03.30. 
„Az 1848–49-es forradalom és szabadságharc nem bukástörténet!” – interjú Melkovics 
Tamással 
Az Eötvös Loránd Tudományegyetem Bölcsészettudományi Kar egyetemi adjunktusaként 
dolgozó Melkovics Tamás kutatásaival egyenrangúnak tartja oktatói munkáját is, saját bevallása 
szerint imád tanítani, de látja a tanárképzés árnyoldalait is. Nagyinterjú. 
https://ujkor.hu/content/az-1848-49-es-forradalom-es-szabadsagharc-nem-bukastortenet-
interju-melkovics-tamassal 
 
Vaskarika.hu - 2023.03.30. 
Átadták a Kiváló Kollégista elismeréseket a 26. Berzsenyi Napon 
Három év után március 29-én rendezték meg az ELTE SEK Dísztermében a 26. Berzsenyi 
Napot. Hagyomány minden "kolinapon", hogy a kollégium azon diákjai, akik kiemelkedő 
teljesítményt nyújtottak az elmúlt év során - tanulmányi munka, közösségi tevékenység, sport 
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területén -, kiváló kollégista címet kapnak a nevelőtestület és a Kollégium Diákönkormányzatának 
döntése alapján. 
http://vaskarika.hu/hirek/reszletek/23418/ 
Hasonló megjelenés: nyugat.hu 
 
Magyar Nemzet - 2023.03.30. 
A tanulási nehézségre a rossz ritmusérzék is utalhat 
A nyelvnek, mint a zenének is, ritmusa van. Van, aki ezt a ritmust könnyedén felismeri, másoknak 
nehezebben megy. Az ELTE kutatói új módszert dolgoztak ki a ritmusérzék felmérésére, amely 
lehetővé teszi a veszélyeztetett gyerekek korai szűrését és fejlesztését. Eredményük a Scientific 
Reportsban jelent meg. 
https://magyarnemzet.hu/mozaik/2023/03/a-tanulasi-nehezsegre-a-rossz-ritmuserzek-is-utalhat 
 
Rakéta.hu - 2023.03.30. 
Mit rejtenek Magyarország több ezer éves sírhelyei, a kurgánok? 
Szabó Gábor, az Eötvös Loránd Tudományegyetem Bölcsészettudományi Karának Őskori és 
Elő-Ázsiai Régészeti Tanszékének vezetője. A sztyeppéken élő, vándorló, nagyállattartó 
életmódot folytató népeknek nem állt rendelkezésre egyéb építőanyag, ezért is emelték földből a 
piramisokhoz hasonlóan nagy szakrális jelentőséggel bíró síremlékeket. 
https://raketa.hu/mit-rejtenek-magyarorszag-tobb-ezer-eves-sirhelyei-a-kurganok 
 
HVG - 2023.03.30. 
Mérő László nem hagyta szó nélkül, hogy Feldmár András „lekurvázta" a terapeutákat 
Majd ha már nem lesznek, akkor nézzél körül. „Ezzel a gondolattal és azzal a hozzáállással, amit 
ez a mondat tükröz, és ami Feldmár általános hozzáállása, az a bajom, hogy a teljes pszichológus 
terapeuta szakmát kurvázza le, mondja (az interjúban később szó szerint is) fizetett barátnak, aki a 
pénzedért szeret" – írta Facebook-posztjában Mérő László, az ELTE Pszichológiai Intézetének 
professzora. 
https://hvg.hu/elet/20230330_Mero_Laszlo_Feldmar_Andras_pszichoterapia 
 
Infostart.hu - 2023.03.30. 
35 éves a Fidesz, Orbán Viktor is üzent 
A 37 fővel megalakult Fiatal Demokraták Szövetsége az ELTE Jogi karán működő Bibó István 
Szakkollégiumból nőtt ki. 1988. március 30-án a párt is ott, a kollégium Ménesi úti épületének 
alagsorában alakult meg, mások mellett Orbán Viktor, Kövér László, Fodor Gábor, Áder János, 
Szájer József és Bayer Zsolt részvételével. 
https://infostart.hu/belfold/2023/03/30/35-eves-a-fidesz-orban-viktor-is-uzent-fotok 
Hasonló megjelenések: nyugat.hu – 444.hu – Hír TV – TV2 Tények – KarcFM - Klubrádió 
 
Magyar Narancs - 2023.03.30.  
„Végül a költészet”- Závada Péter költő 
Szép címe van, idézem: Az epokhé színpada. A színházi tapasztalat fenomenológiai közelítései 
Edmund Husserl elméletei alapján. Ráadásul az ELTE esztétika tanszékének oktatója is vagy. 
Hogy is van tehát a költészettel? 
https://magyarnarancs.hu/konyv/vegul-a-kolteszet-257477 
 
M5 - 2023.03.30. 
Eutanázia: halálkultusz vagy szabadságjog? 
A csatorna „Ez itt a kérdés” című műsorának vendégei Csókay András idegsebés, Frivaldszky 
János jogfilozófus, Filó Mihály, az ELTE Állam- és Jogtudományi Kar adjunktusa és Monostori 
László katolikus esperes. 
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https://mediaklikk.hu/video/2023/03/30/eutanazia-halalkultusz-vagy-szabadsagjog-ez-itt-a-
kerdes-2023-marcius-30/ 
 
Spirit FM - 2023.03.30. 
Az igazságszolgáltatás helyzete Magyarországon 
Összességében mindhárom vezető pozitív állapotról számolt be. Az igazságszolgáltatás 
helyzetéről Hack Péter jogásszal, az ELTE tanszékvezető tanárával beszélgetünk az Aktuálban. 
https://www.youtube.com/watch?v=vf5Ro6hdpOo 
 
Élet és Tudomány - 2023.03.31.  
Mi fán terem a biopoetika? 
A Debreceni Egyetem és az Eötvös Loránd Tudományegyetem közös programjában végzett 
kutatások középpontjában főként József Attila, Szabó Lőrinc és Nemes Nagy Ágnes költészete 
áll; de számos más életmű elemzése is megtalálható, Radnóti Miklóstól Juhász Ferencen át Térey 
Jánosig. A kötet szerkesztőinek szándéka szerint a költészet nyelve a természet, a natúra 
megismerésének az eszköze egyben. 
Nyomtatott megjelenés, 396. oldal 
 
Magyar Hang - 2023.03.31.  
„Az emberek tényleg boldogtalanok” 
Miért találunk pszichológiai köteteket rendre a sikerlisták élén? Problémás-e, ha Trump és Putyin 
személyisége alapján fejtenénk meg a dolgokat? És mi a helyzet a klímaszorongással? Ezekről is 
kérdeztük az ELTE BTK adjunktusát, Réz Anna erkölcsfilozófust, aki a bűntudatról írt könyvet 
Mardos címmel. 
Nyomtatott megjelenés, 24-25. oldal 
 
Magyar Hang - 2023.03.31.  
Több nyelvtanulás, kevesebb stressz  
A külföldre ingázó diák régóta ismert jelenség, és nemcsak azért, mert Szombathelyről minden 
reggel iskolabuszok indulnak Ausztria felé, hanem azért is, mert már a tudományos kutatás 
figyelmét is felkeltette: Langerné Buchwald Judit, az ELTE Pedagógiai és Pszichológiai Karának 
kutatója könyvet írt a témáról. 
Nyomtatott megjelenés, 13. oldal 
 
Innotéka - 2023.03.31. 
Feltárták egy fehérje térszerkezetét 
Perczel András akadémikus és kutatótársai az ELKH– ELTE Fehérjemodellező 
Kutatócsoportban és az ELTE Szerkezeti Kémiai és Biológiai Laboratóriumban sejtjeink egyik 
fontos „minőségbiztosítójának” a szerkezetét próbálták felderíteni. Az AAP (acilaminoacil-
peptidáz) nevű enzim szerkezetének és működésének ismerete közvetlen segítséget jelenthet 
számos betegnek. 
https://www.innoteka.hu/cikk/feltartak_egy_feherje_terszerkezetet.2686.html 
 
Innotéka – 2023.03.31. 
Az állatok és a gombák evolúciós kapcsolata 
Számítógépes evolúcióbiológiai kutatásnak köszönhetően sokkal jobban megérthetjük a komplex 
többsejtűség párhuzamos kialakulását a gombák és az állatok között – az eredményeket a Nature 
szakfolyóirat közölte. A cikk első szerzője Eduard Ocaña-Pallarès, aki a kutatás idején Szöllősi 
Gergely ERC-támogatással létrehozott csoportjában dolgozott posztdoktori kutatóként az ELTE 
Biológiai Fizika Tanszékén. 
https://www.innoteka.hu/cikk/az_allatok_es_a_gombak_evolucios_kapcsolata.2687.html 
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Magyar Nemzet - 2023.03.31. 
Ágh István köszöntése nyolcvanötödik születésnapja alkalmából 
Nyolcvanötödik születésnapján köszöntötték Ágh István költőt, írót, a Nemzet Művészét, az 
ELTE Eötvös Collegiumában megrendezett Hitel-esten. 
https://magyarnemzet.hu/kultura/2023/03/agh-istvan-koszontese-nyolcvanotodik-
szuletesnapja-alkalmabol 
 
Mandiner - 2023.03.31. 
Az ELTE kutatócsoportja cáfolja a Klímapolitikai Intézet gázerőműveket propagáló 
állításait 
Szakértője, Toldi kijelentéseit hallva az ELTE Energiaföldrajzi Kutatócsoportja szerint már »az 
általános iskolát végzett olvasó is gyanakodhat«, mert – mint írják – a magyarországi 
napfénytartamot illetően »legalább 2000 órás adatra emlékezhetünk, ami azt jelenti, hogy évente 
ennyi ideig van direkt besugárzás. 
https://mandiner.hu/cikk/20230331_balazs_zsuzsanna_velemeny_gazeromu 
Kapcsolódó: Válasz a Qubit „szakmai” kritikájára 
 
Webradio.hu - 2023.03.31. 
Régészeti kutatások kezdődtek a Pannonhalmi Főapátságban 
Az ásatásokat Takács Ágoston, az ELTE BTK Régészettudományi Intézet doktorandusza vezeti. 
A monostor úgynevezett északi udvarán zajló munkálatok az apátság korai építési fázisának 
kérdéseire keresik a választ. A tájékoztatás szerint az ásatási munkák előreláthatólag május 
közepéig tartanak. A főapátság illetékesei és a kutatócsoport szakemberei olyan logisztikai 
megoldásokat alkalmaznak, amelyekkel a kutatási munkálatok teljes ideje alatt látogatható lesz a 
Pannonhalmi Főapátság. 
https://webradio.hu/hirek/it-tudomany/regeszeti-kutatasok-kezdodtek-a-pannonhalmi-
foapatsagban 
Megjelent még: MTI – Híradó.hu – Gondola.hu – Magyar Hírlap – Ma.hu – Origo – Hellovidek.hu  
 
Digital Hungary – 2023.03.31. 
Szinte ingyen mehetnek szabadegyetemre fiatal felnőttek 
Egy napilap egy heti termésében több információ van, mint amivel egy ember a XVI. században 
egész életében találkozott. Óriási információs zajban élünk, folyton adatokkal, tényekkel, 
tévhitekkel bombáznak, nekünk pedig egyre nehezebb tájékozódni, és látni: na most akkor mi 
van? Sokszor a tudomány ezekben tud kapaszkodót adni” - tette hozzá Czabán Samu, aki maga is 
egyetemista, az ELTE Állam- és Jogtudományi Kar PhD jelöltje. 
https://www.digitalhungary.hu/human/Szinte-ingyen-mehetnek-szabadegyetemre-fiatal-
felnottek/19962/ 
Megjelent még: profitline.hu – hirek.prim.hu – Metropol - technokrata.hu – royalmagazin.hu 
 
Átlátszó Oktatás - 2023.03.31. 
Az egyetemisták nagyjából fele tölti csak ki, mégsem haszontalan az oktatók 
véleményezésére szolgáló kérdőív 
Amennyiben van valamilyen negatív visszajelzés, annak kivizsgálása után-minél hamarabb 
igyekeznek változtatásokat bevezetni. Az ELTE arról tájékoztatta lapunkat, hogy az oktatók 
többsége figyelembe veszi a felmérések alapján megszülető véleményeket, és az abból levont 
következtetéseket beépíti munkájába. Indokolt esetben az egyetem egy adott kurzus vagy oktató 
esetében egyedileg vizsgálhatja, hogy mi okozhatta a negatív értékeléseket és esetleg szükség van-e 
beavatkozásra. 
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https://oktatas.atlatszo.hu/2023/03/31/az-egyetemistak-nagyjabol-fele-tolti-csak-ki-megsem-
haszontalan-az-oktatok-velemenyezesere-szolgalo-kerdoiv/ 
 
Duna TV - 2023.03.31. 
Összeállítás: Ki volt Telkes Mária? 
Az Angol Kisasszonyok után a Sofián Um katolikus leánygimnáziumba járt, majd 1920-ban, 
kezdte meg tanulmányait a Budapesti Tudományegyetemen matematika-fizika szakon. Az 
adásban Telkes Mária magyar származású amerikai tudós életét elevenítette fel Radnóti Katalin, 
ELTE Természettudományi Kar Fizikai Intézet oktatója és Rédey Soma, az ELTE 
Filozófiatudományi Doktori Iskola , doktorjelöltje. (A felvételen 09:54-től). 
https://mediaklikk.hu/almarium/video/2023/03/31/almarium-2023-03-31-i-adas-1-resz/ 
 
Népszava – 2023.04.01. 
Petőfi Morzsája 
Az ELTE BTK nyugalmazott tanszékvezető tanára jogosan figyelmeztetett az olvasás 
elsődlegességére. Bár még a tavasz közepén se járunk, a Petőfi-bicentenárium kapcsán több bazári 
ötlettel találkozhatunk; április elsejére hangolódva lapunk rövid összeállítást készített ezekből. 
Petőfire sokféleképpen lehet emlékezni, szórakozva is. 
https://nepszava.hu/3189718_petofi-emlekev-2023-ujratemetes-kutyacasting 
 
Agrotrend.hu - 2023.04.01. 
Így védekezzünk poloska, darázs és moly ellen 
A moly az egész bokrot képes birtokba venni és végezni vele, ezért nem csak kitartónak kell 
lennünk, hanem a megelőzésre is figyelmet kell fordítani. Ebben segítenek a hazai kutatók által 
kifejlesztett eszközök. Dr. Orlóczi László, az ELTE Füvészkertjének vezetője, A kertész naplója 
című podcast ötletgazdája ezeket gyűjtötte össze és a következő, letölthető beszélgetésben meg is 
osztja olvasóinkkal. 
https://www.agrotrend.hu/gazdalkodas/kerteszet/igy-vedekezzunk-poloska-darazs-es-moly-
ellen 
 
Dívány.hu - 2023.04.01. 
Ennyi képernyőidő már veszélyesen befolyásolja az idegrendszer fejlődését 
Karner Orsolya pszichológus , az ELTE PPK oktatója, a Budai Tanácsadó alapítója. „Fontos 
célkitűzés, hogy a képernyő előtt töltött idő optimális hosszát meghatározzák életkorokra 
lebontva, illetve a mennyiségi mutatókon túl minőségi kritériumokat is feltárjanak, amik a 
szülőknek mankóként szolgálhatnak. Különösen nehéz helyzet ez a szülőknek, hiszen a technika 
és a tartalomgyártás rohamosan fejlődik, erre vonatkozóan nincsenek mintáink, követendő 
példáink” – jegyzi meg a pszichológus. 
https://divany.hu/szuloseg/kepernyo-ido/ 
 
Dunakeszipost.hu - 2023.04.01. 
A dunakeszi iskolák növendékei is jól szerepeltek az Eötvös szónokversenyen 
A Magyar Nyelvőr Alapítvány, a Magyar Nyelvtudományi Társaság és az Eötvös Lóránd 
Tudományegyetem Bölcsészettudományi kar Alkalmazott Nyelvészeti és Fonetikai Tanszékének 
szervezésében zajló megmérettetés igazi kihívás az ifjú szónokoknak, hiszen az ELTE BTK 
dísztermében tartott döntőn egy ötperces szónoklatot kell rögtönözni, és érvelni kell valami 
mellett, vagy ellen. 
https://dunakeszipost.hu/a-dunakeszi-iskolak-novendekei-is-jol-szerepeltek-az-eotvos-
szonokversenyen/ 
Megjelent még: Középsuli.hu  
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Qubit.hu - 2023.04.01. 
Az ELTE etológusai az agyi aktivitás fMRI-mérésével vizsgálják, hogyan gondolkodnak 
a kutyák 
Közel három évtizede foglalkozunk azzal az ELTE Etológia Tanszéken, hogy hogyan 
gondolkodnak a kutyák. Ma már nem csak a viselkedésükből következtethetünk erre, hanem az 
agyi aktivitásuk vizsgálatából is. Az fMRI (funkcionális mágneses rezonancia képalkotás) 
segítségével megjelölhető, vizualizálható, hogy melyik agyterületek aktívak, miközben a kutya a 
környezetből érkező ingerekre reagál. Így beazonosíthatjuk, melyek azok az agyi folyamatok, 
amelyek a kutya tanulását és emlékezetét befolyásolják. 
https://qubit.hu/2023/04/01/az-elte-etologusai-az-agyi-aktivitas-fmri-meresevel-vizsgaljak-
hogyan-gondolkodnak-a-kutyak 
 
Új élet - 2023.04.01. 
Mitől lett valódi zsidó nyelv a jiddis? 
Komoróczy Szonja jiddisista, az OR-ZSE judaisztika szakának szakfelelőse és Nádasdy Ádám 
nyelvész, költő, műfordító, az ELTE Angol-Amerikai Intézetének oktatója a Merkaz (korábbi 
nevén IKI) által immáron második alkalommal megrendezett Jiddis-héten avatta be az 
érdeklődőket a jiddis nyelv rejtelmeibe. 
Nyomtatott megjelenés, 4. oldal 
 
24.hu - 2023.04.02. 
Mellüknél fűzték rabszíjra a nőket a tatárok? 
Ilyenek például a kincsőrző tatár szellemek, óriáskalácsok, táltosasszonyok, kutyafejű, vakkantó 
emberek vagy a számos helyen megtalálható Tatárlik, Őrhalom helynév. Hosszan sorolhatnánk. 
Dr. Birtalan Ágnes, az ELTE BTK egyetemi tanára, a Mongol és Belső-ázsiai Tanszék vezetője a 
több évszázadnyi „szomszédság” során keletkezett mondákat és úgynevezett közléseket vizsgálva 
azt kutatja, ezek mely elemei származhatnak a XIII. századból, az első, nagy mongol hadjárat 
idejéből. 
https://24.hu/tudomany/2023/04/02/tatarjaras-szellem-taltos-embereves-kincs-nepi-emlekezet-
tortenelem/ 
 
Origo - 2023.04.03. 
Erénynek tartják, épp ezért veszélyes az edzésfüggőség 
A testedzésfüggőség olyan menekülési magatartás, amely mögé a társadalom stigmatizációja 
nélkül el lehet bújni, ellentétben például az alkohollal vagy a droggal – mondja Szabó Attila, az 
ELTE PPK egyetemi tanára, akit a témában a világ egyik legismertebb futómagazinja, a Runner's 
World szólaltatott meg. 
https://www.origo.hu/tudomany/20230403-erenynek-tartjak-epp-ezert-veszelyes-az-
edzesfuggoseg.html 
Megjelent még: Inforádió 
 
We Love Budapest - 2023.04.03. 
Sakura celebrations at the ELTE Botanical Gardens 
Sakura celebrations are an annual tradition at the  ELTE Botanical Gardens  (Füvészkert in 
Hungarian). It is rooted in Japan's traditional festivity, the  Ohanami. It starts with the very first 
cherry blossom and gives way to a communal activity: on selected dates, you can visit the garden 
and enjoy your day chilling on a picnic blanket, just like in Japan. On these days, you can also 
learn about  Japanese culture, join language classes and workshops, listen to music, or try martial 
arts. 
https://welovebudapest.com/en/event/sakura-celebrations-at-the-elte-botanical-gardens 
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Qubit - 2023.04.04. 
„Gyereket soha nem akartam, de a kutyámért a végletekig hajlandó vagyok elmenni” 
Egy tavalyi, Kubinyi Enikő etológus, az MTA-ELTE Lendület Társállat kutatócsoportjának 
témavezetője és Varga György, az ELTE Társadalom- és Gazdaságföldrajzi Tanszékének 
doktorandusza által végzett reprezentatív felmérés szerint viszont 2022-re „Magyarországon a 
felnőtt lakosság 38,5 százaléka él olyan háztartásban, ahol tartanak valamilyen állatot elsősorban 
kedvtelési célból, leggyakrabban, a háztartások 30 százalékában, kutyát. 
https://qubit.hu/2023/04/04/gyereket-soha-nem-akartam-de-a-kutyamert-a-vegletekig-
hajlando-vagyok-elmenni 
 
Zetapress.hu - 2023.04.04. 
Ápoljuk anyanyelvünket! 
E gondolat jegyében szenteli a nemzedékek nyelvének az 57. magyar nyelv hetét az 
Anyanyelvápolók Szövetsége. Mert anyanyelvűnk nem létezne és nem létezhet a nemzedékek 
kézfogása nélkül – mondta el Bóna Judit nyelvész, egyetemi docens, az ELTE BTK 
dékánhelyettese. Évtizedes hagyományunkhoz híven ezúttal is kértük a határon inneni és túli 
közművelődési intézmények, iskolák csatlakozását a programsorozathoz. 
http://www.zetapress.hu/kultura/137190 
 
Nyugat.hu - 2023.04.04. 
Király Gábor és más élsportolók tartanak előadást az ELTE szombathelyi szakmai 
napján 
Névadó ünnepséggel egybekötött szakmai napot szervez szerdán az ELTE Savaria Egyetemi 
Központ Sporttudományi Intézete – közölte lapunkkal az egyetem. Mint írják, a programsorozat 
első felvonásaként délelőtt élsportolók tartanak majd előadást, köztük Király Gábor 108-szoros 
válogatott labdarúgó és Kálmán László 78-szoros válogatott kosárlabdázó. 
https://www.nyugat.hu/cikk/elte_sporttudomanyi_szaknap 
 
Szon.hu - 2023.04.04. 
Petőfi a verseiben is forradalmár volt 
Nyelvhasználatában és témaválasztásában is újító volt Petőfi Sándor, aki időnként válogatott 
sértésekkel vágott vissza az őt bírálóknak, sőt nemegyszer ő maga provokálta ki a verbális 
összetűzéseket – többek között erről beszélt Margócsy István irodalomtörténész, az ELTE 
habilitált egyetemi docense azon a rendhagyó irodalom- órán, amit a Zrínyi Ilona Gimnáziumban 
tartott a napokban.   
https://www.szon.hu/helyi-kultura/2023/04/petofi-a-verseiben-is-forradalmar-volt 
 
Webradio.hu - 2023.04.04. 
Délvidéki helyszíneken lesznek a magyar nyelv hetének idei központi programjai 
Magyarországon is egész héten várják programokkal az érdeklődőket a magyar nyelv hetén. Az 
Eötvös Loránd Tudományegyetemen az Egyetemi Anyanyelvi Napok részeként anyanyelvi 
vetélkedőket, versmondó és szépkiejtési versenyt szerveznek, valamint megtekinthető lesz a 
nyelvjárási tablókiállítás. 
https://webradio.hu/hirek/kultura/delvideki-helyszineken-lesznek-a-magyar-nyelv-hetenek-idei-
kozponti-programjai 
Megjelent még: Magyar Nemzet – MTI – Bama.hu – Hirek.sk 
 
Magyar Nemzet - 2023.04.05. 
Prokopp Mária Pannónia fényéről és a felvidéki Kincskeresőkről 
Húsvét kapcsán az Árpád-házi szentekről tart előadást, majd az európai örökséggé nyilvánított 
gömöri templomfreskókat mutatja be az Oltári Múlt tanulmányúton. Prokopp Mária, az ELTE 
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BTK Művészettörténeti Intézetének professor emeritája ötvenöt éve oktatja tanítványait a hazai 
középkori és reneszánsz művészet méltó európai helyére. 
https://magyarnemzet.hu/lugas-rovat/2023/04/prokopp-maria-pannonia-fenyerol-es-a-
felvideki-kincskeresokrol 
 
InfoRádió – 2023.04.05. 
Magyarics Tamás: ellenkeresettel is próbálkozhatnak Donald Trump védői 
Harmincnégy vádpontban emeltek vádat Donald Trump ellen. A vádpontok részleteiről 
Magyarics Tamás külpolitikai szakértővel, az ELTE egyetemi tanárával beszélgettünk. 
https://infostart.hu/kulfold/2023/04/05/magyarics-tamas-ellenkeresettel-is-probalkozhatnak-
donald-trump-vedoi 
 
Vaol.hu - 2023.04.05. 
Kardos Tamás utazásai a nagyvilágban - Fotókiállítás az ELTE SEK-en 
Ha nem is mind a hetvennégy országból, ahol eddig járt, de tizenháromból hozott képeket 
Kardos Tamás fotóművész, akinek április 3-án nyílt meg Utazásaim a nagyvilágban című tárlata az 
ELTE Savaria Egyetemi Központban - olvasható az ELTE SEK közösségi felületén. 
https://www.vaol.hu/helyi-kultura/2023/04/kardos-tamas-utazasai-a-nagyvilagban-fotokiallitas-
az-elte-sek-en 
Megjelent még: Frisss.hu 
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